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Jelige: „Lex minimi”

22. szám 2014. július

Kedves Barátaim!

Az iskolai hagyományok a tanulók egymást váltó nemzedékeinek állandósult szokásai, magatartási, érintkezési formái, életük
visszatérő eseményei. Gyökereik gyakran a középkorig nyúlnak vissza, a mi „fiatal” iskolánkban csak az 50-es évekig. (Ballagás,
diákbál, jelvény, diáksapka). A hagyományok ápolása nagy segítség a pedagógusnak a közösség összetartásában és abban, hogy
markánsabbá teszi az iskoláját a többitől elválasztó vonalakat, megteremti annak sajátos arculatát.

A mi iskolai hagyományainkból most kiemelem az egyik legrégibbet, az érettségi találkozókat, melyekben a szétszóródott egykori
osztályközösségek alkalmankénti összetartására nyílik a fő szerep. Ezek időben és helyszínekben meglehetősen differenciáltak. Az
iskola is felajánlja segítségét a rendezésben, az Általatok meghívott egykori tanáraitok értesítésében, kiadványainak biztosításában.

Jómagam az évtizedek során számos találkozón vettem részt, ha a meghívás úgy jött, ahogy Kuthi Berci kollégámtól tanultam:
(„8 nappal előtte és írásban.”) Inkább a 40-50 éves öregdiák – találkozókon szerettem részt venni, mint a „dicsekvős” 5-15, a
„családi gondos” 20-30 éveseken, mert a későbbi „betegségesek” már sokaknál bölcsességgel, élettapasztalatokkal jártak együtt.
Örömömre, ezekből az idén bőven kijutott. Májusi és júniusi péntek-szombati napokra 6 osztály is hívott és 4-re sikerült is elmennem.
Ezek – csak a szervezők nevét említve – a következők:

1959/IV.A Vezsenyi István, dr. Szendrey Mihály;

1962/IV.B Ferenczy Imre, Barti Károly;

Sajnos, nem sikerült találkoznom az én első osztályommal, az 1958-ban érettségizett IV.C-vel, mert ők a szervező elhunyta és
két társuk súlyos betegsége miatt jövőre halasztották a találkozót, és az 1974/IV.B osztállyal, így csak annak két szervezőjével,
Borda Lajossal és dr. Fülöp Istvánnal folytathattam hosszú telefonbeszélgetést.

Átlag osztályonként 15 fő öregdiák és 3-4 feleség vett részt ezeken a találkozókon. Megható volt számomra 1-2 olyan özvegyet is
megismerni, akik elhunyt férjük emlékét idézték fel számomra. Találkoztam meghívott nyugdíjas kollégáimmal: Ortmann Istvánnal,
Kárpáti Pállal, dr. Molnár Lajossal, Erőss Sándorral.

A találkozók zöme az eddigiekhez hasonlóan zajlott. (Megemlékezés az elhunytakról, a távollévőkről. Ünnepi ebéd). Elmaradt
ill. csak az asztalszomszédokra korlátozódott az egyéni sorsok alakulása. (Ez érthető, hisz évenként találkozó osztályok is voltak.)
A tanárok részben nyugdíjas éveikről, ill. az iskola jelenéről és várható jövőjéről beszéltek (dr. Molnár Lajos), jómagam pedig az
egykori tanáraitokról. Az 1964/IV.A két bortermelő öregdiákja palackozott nedűjével ajándékozta meg a társaságot. Nagy sikert
aratott az iskola új kiadványa, a Tablókönyv, melyet itt kaptak meg az előfizetők.

Három osztály váci vendéglőket, az 1962-esek viszont Gödöllő legjobb éttermét és főbb történelmi nevezetességét is megismerhették
Ferenczy Imre szervezésében. (Királyi Váró, Grassalkovich Kastély, Gépmúzeum.) Mindenhová egy helyi kisvonat vitt bennünket.
Mindent (szállítás, belépők, ebéd) Ferenczy fizetett, ezért itt is hálásan köszönjük ezt a nagylelkű gesztust. Az Alapítványnak küldött százezer
forintnyi adományával még ezt is megtoldotta. (A jelenlévők összegyűjtött 65 ezer Ft-ja ugyancsak az Alapítvány számláján landolt.)

Szívből kívánom, hogy ezek a baráti, iskolánkra és egymásra is emlékező találkozók még sokáig megmaradjanak. (Velem, vagy nélkülem.)       

Szeretettel öreg tanárotok:                                                                                                                                                                            Ujvári István

1964/IV.A Bodonyi József;

1965/IV.B Bagyin József.
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A tanári szoba humoráról – I. rész
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Kedves Barátaim! Bizony, volt ilyen is. Némelyik kollégámról talán nem is hiszitek, hogy milyen szellemes, humoros tudott lenni,
amikor a tízpercek oldott légkörében értékelte az éppen a leadott óráján történt eseményeket, tanulókat. Ilyenkor egészen más
volt, mint amilyennek Ti ismertétek. Talán csak Boronkay Gyuri bácsi volt ennek éppen a fordítottja: legtöbb szellemes és kedves
mondását – amelyeket a róla szóló megemlékezéseimben írásban is megörökítettem – Tőletek hallottam, mint órai „aranyköpést.”
A tanári szobában inkább zárkózott volt.

A tanári szoba nem egyedüli helyszíne volt az alább következő „szellemi röppentyűknek”. Bőven gyűjtögethettem ezeket az ebédlői,
tanári asztalnál és az értekezleteken is. A szaktantermi rendszer 60-as évekbeli bevezetése – sajnos – korlátozta a gyűjtést. (Vagy
talán kevesebb volt már a nagy tanáregyéniségekből?) A két legnagyobb „humorforrás” – Kuthi és Papházi tanár urak – akkor
mentek nyugdíjba. Szerencsére: mondásaikat már addig összegyűjtöttem, s az „Emlékcserepek…” c. iskola kiadványban 5 oldalon
közre is adtam. Ezekkel tehát itt alig találkoztok, de azért van, ami utólag jutott az eszembe. Jöjjenek hát – az előző számunk
igazgatói bölcsességei után – a tanárok életelvei, frappáns mondásai, néhol zárójeles megjegyzéseimmel:

Papházi: „A pedagógusok fizetésemelése olyan, mint az öregasszony szoknyája: ritkán emelik fel és ha mégis, abban sincs
sok köszönet.”

Tódor, festőművész múltú igazgató Kuthi Bercit a lakásán látogatta meg és ajándékba adta egy akvarelljét, ezzel a dedikációval:
„…hogy végre egy jó kép is legyen a lakásodban.”

Lipovniczky László, festőművész rajztanár, óraadó: „Képet festeni művészet, eladni kunszt.”

Gyalmos a veszekedő fiatal tanároknak: „Szeressétek egymást gyerekek, úgysem szeret benneteket senki.”

Jónás Zoltán testnevelő tanár: „Minden csak szervezés kérdése!” (Fiatal tanárkollégáit is megszervezte: ők vitték sportverse-
nyekre a tanulókat.)

Pellei Emil bácsi: „Disznók elé szórtam a gyöngyöt.” (Matematika órájáról kijövet mondotta, mert a tanulók nem fogadták elég
lelkesen a legszebb világirodalmi verseket, melyeket elmondott.)

Kuthi Berci mondásainak egy újabb csokra:

– „Éljek csak 40 évet, de azt jól!” (Fiatalkori, könnyelmű mondását ő is nevetve idézte. Örömünkre, a 2x40 évet is túlélte.)

– „Nekem nagyon erős szakállam van és nagyon gyenge bőröm.” (Megfigyelése szerint ez az 1. számú férfiúi büszkeség.)

– „Utánozzátok az embereket!”…„Cickafarka való a szádba, nem cigaretta!” (Ezeket kollégiumi nevelő korában hallottam tőle.)

– „Amilyen a pofa, olyan a kép.”…„Ki hogy benéz, úgy kinéz.” (Ezeket azoknak a tanulóknak mondta, akik az általa készített fo-
tókat kritizálták.)

– „Átmentem egy kicsit beszélgetni az Emillel, de rámnyitották a televíziót.” (Utálta a TV-t.)

Almás Zoli mondásaiból:

– „Az élet olyan, mint a gyereking: rövid és szaros.”

– „A pénz nem boldogít…, ha nincs.”

– „Sokoldalú ember vagy! Ti. sok rossz oldalad van.” (Ezt rám mondta, ahogy a következőt is.)

– „Nem ér fel hozzám olcsó gúnyolódásod.”

– „Magtalan volt az osztályom.” (Ti. hiányzott Mag István levelezős hallgatója.)

– „Csak a légynek nem ártott.” (Egy „ejtőernyős” igazgatóhelyettes sírfeliratának javasolta.)

Remélem, hogy a folytatás következik, talán kettő is.

Gyűjtötte: U.I.
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Diákolimpiai sikerek Futball – Futsal

A boronkays OKTV és OSZTV eredmények

Boronkay-Lőwy Öregdiákok Hírlevele, 22. szám   –   2014. július   –   http://boronkay.hu/hirlevelekBoronkay-Lőwy Öregdiákok Hírlevele, 22. szám   –   2014. július   –   http://boronkay.hu/hirlevelek

Az atlétikai diákolimpia pályaversenyei országos döntőjén újra

jól szerepeltek a Pajor Ferencné által felkészített sportolóink.

Közülük kiemelkedik a bajnoki címet szerzett Adai Áron –

Fábián Máté – Farkas Botond – Kürthy Gyula összetételű

4x400 m-es váltó. Kareczki Réka távolugrásban és gerelyhají -

tásban szerzett 1–1 bronzérmet (gátfutás 9. hely), melyet Fekete

Fédra is megtoldott eggyel a magasugrásban.

Immáron ötödik éve van a Boronkaynak zsinórban dobogós

helyezést elérő diákja a matematika OKTV-k sorában, s ezzel a

budapesti Fazekas Gimnázium után az ország második leg  e red -

mé nyesebb iskolája ebből a tantárgyból. Az idén Gacsályi

Márton lett 2., felkészítő tanára volt Dr. Kenyeres Ambrusné,

aki eddigi eredményeinek is köszönhetően Graphisoft díjat vehe-

tett át, csakúgy mint Prehodáné Nagy Éva, akinek tanítványa

Tomcsányi Gergely a 10. évfolyamosok csúcsversenyét, az

Arany Dánielt nyerte meg matematikából. Egyébként a 2013-

2014-es tanévben 31 boronkays diák jutott be OKTV kate-

góriájú verseny döntőjébe, ahol  kilencen végeztek a

TOP10-ben, s szereztek ezzel 100 plusz felvételi pontot.

A szakmai versenyek csúcsa az OSZTV, amelyen belül a gépészet
kategóriában taroltak a „gépiparisok”, hiszen a dobogó mind-
három fokára ők állhattak, sorrendben: Rompos Ádám,
Kaszás Dániel és Mizser Dávid. Gyakorlati felkészítő taná-
raik Veres József és Marton Gábor is elismerést vehettek át
a Parlamentben Kövér László házelnök úrtól. (Elméleti tár-
gyakból Kovács Kálmán és Bermann Gábor mérnöktaná -
raink készítették fel a diákjainkat. A Boronkay idei OSZTV
mérlege: három szakmacsoportban 13 döntős, 5 dobogós
helyezés (informatikában: Csányi Marcell első és Jakabo-
vics Zsolt harmadik lett, felkészítőik: Wiezl Csaba, Gyombolai
Ferenc, Kemenes Tamás, Gyombolainé Cs. Zsuzsanna,
Orgoványi József), s 11 diák végzett a TOP10-ben. 

Az iskola igazgatója, Fábián Gábor által felkészített
kispályás labdarúgók a Pécsett megrendezett országos döntőn
4. helyezést értek el, s ezzel a Boronkay lett e sportágban az
ország legeredményesebb iskolája, ugyanis eddig négyből
négyszer végeztek a legjobb négy között, s háromszor éremmel
térhettek haza. ***A tavalyi bravúr-ezüst után idén Országos
3. helyezett lett az U19-es bajnokságban a szintén Fábián Gábor
vezette Dunatours Vác Futsal SE futsal csapat is.
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Kaszás D. Márk, Rompos Ádám, Veres József, Mizser DávidPrehodáné Nagy Éva, Gacsályi Márton, Dr. Kenyeres Ambrusné

A 4x400 m-es váltó bajnokcsapata Pajor Ferencnével A 4. helyezett kispályás labdarúgóink



Aktualitások az iskolából – Fábián Gábor igazgató rovata

A 2013-2014-es tanév értékelése

Ha nagyon röviden akarom
értékelni az évet, azt mondha-

tom: „Túléltük!” Ha ennél egy kicsit bő-
vebben kellene mondani róla valamit,
akkor azt mondanám: „Megint túléltük!”

2007 óta folyamatosan csökken az is-
kolánkban az egy diákra jutó finanszíro-
zás. Ami 2006-ban 657.000 forint volt, az
az utolsó saját költségvetési évre, 2012-re
404.000-re csökkent. Bár nincsenek ada-
taim az ezt követő időszakról, de a ránk
költött összegekből jól sejthetően ez a
szám tovább apadt. Ez volt az egyik, bár
nem az egyetlen oka a fenntartóváltási
kísérletünknek. Sajnos ez csak kísérlet
maradt, mert a KLIK, s az oktatási állam -
titkárság szerint is „túl jó iskola vagyunk”
ahhoz, hogy vissza tudjanak bennünket
pótolni az állami rendszerben. Megpró-
báljuk-e jövőre? Még nem tudom! Most
mindenesetre azon dolgozunk, hogy a
Boronkay úgy maradhasson Boronkay,
ahogy azt a közelmúltban a minket figye-
lők megismerhették, azaz jó színvonalú
és sok területen eredményes. Másrészt
pedig azon is sokat dolgozunk, hogy a
KLIK végre működőképes legyen. Ez ne-
künk is elemi érdekünk!

Pedagógus oldalról a tanév sok fontos
változása közül kettőt emelnék ki. Szep-
temberben megszűnt a túlóra rendszere,
helyette a Pedagógus Életpályamodell lé-
pett be, amely szerint az egyforma korú
és végzettségű tanárok bére egyforma
akkor is, ha az egyik heti 22, a másik heti
28 órában tanít, s annak eredményessége
sem számít. Ez nagy igazságtalanság, ezért
a Boronkayban mindenkinek minimum
25 órája volt (átlagosan) hetente. Ez meg
kitolás olyan iskolákhoz viszonyítva, ahol
„megelégedtek” a 23 alatti átlaggal. Sze-
rencsére a tantestületünk döntő többsége
megértette, hogy ez a színvonal megtartá-
sához KELL. A másik a „pedagógus portfó-
lió” készítése volt, melynek segítségével
majd előre lehet lépni egy fizetési osztályt.
Ennek megfelelően szinte mindenki meg
is csinálta, aki bekerülhetett az első körbe.

Diák oldalon talán kevésbé volt érzé-
kelhető a változás, s erre tudatosan töre-
kedtünk is. El kell ismerni, hogy Fodor
Gábor, tankerületünk vezetője mindig tá-
mogatta a versenyeken való részvétele-
ket, ahol a korábbi évekhez hasonlóan az
idén sem voltunk eredménytelenek. Ezen

újság is felvillantott már belőle néhányat,
ezeket egészítem ki főleg statisztikai jel-
legű adatokkal.

Sport 
Érmeket szereztünk atlétikából (me -

zei futás, súlylökés, gerelyhajítás, magas-
ugrás, svéd váltó, 4x400-as váltó), úszás ban,
duatlonban. Sporttörténeti sikert ért el a
kispályás labdarúgó csapatunk és iskola-
történeti rekord a lány röplabdások or-
szágos 5. helyezése is. A Diákolimpiai
versenyek országos döntőkön elért ered-
ményeinek felsorolása, a résztvevőkkel
együtt közel 400 sor lenne.

Humán terület
Történelemből, angolból, irodalom-

ból és németből is volt OKTV döntősünk,
s az utóbbiból TOP10-es eredményünk.
De talán még ennél is fontosabb, hogy
megint több mint 120 diákunk szerzett új
nyelvvizsgát.

Reál terület:
Matematikából 16 döntősünk volt négy

TOP10-es és ezek közül egy dobogós
helyezéssel. A korábban elért eredménye-
inkkel együtt ezen tantárgyból az or szágos
ranglistán 2. helyen állunk a budapesti
Fazekas mögött. A többi tantárgyból főleg
a 9-10. évfolyamosok domborítottak, ezért
okkal reméljük, hogy ez a következő tan-
években az OKTV-ken is meglátszik majd. 

Szakmai versenyek
Az OKTV kategóriájú és pontozású

SZÉTV versenyeken hatan végeztek a
TOP10-ben. Sajnos a három 4. helyezés
mellett dobogósunk az idén nem volt. A
technikusjelöltek számára kiírt OSZTV-
ken 14-en jutottak el a döntőig, akik közül
nyolcan végeztek a TOP10-ben, s közülük
is öten a dobogón.

Tudományos kutató munka
Évek óta több diákkal képviseltetjük

magunkat a legvégső megmérettetésben,
ahonnan eddig mindig elhoztunk valami-
lyen díjat, s ez az idén sem volt máskép-
pen, ráadásul ez a fődíj volt, amiből csak
egyet adnak ki.

Tanulmányi munka
975 tantárgyi dicséret mellett (1099

tanuló) kiosztottunk 265 Kiváló Tanuló
címet, az iskolai összesített átlag 4,3. Az
őszi előrehozott érettségik átlaga megha-
ladja a 4,9-et de a végzőseink júniusi át-
laga is 4,4 fölötti. (Ez nem meglepő, mert
az első önkéntes, kiválasztott tantárgyak-
ból, a második kötelező a kijelölt tantár-
gyakból). 

Hát, ez volt „még bővebben” a 2013-
2014-es tanév. Köszönjük minden jó szán-
dékú em ber segítségét, s a jövőben is
számítunk rá, mert a „Tudás tényleg ha-
talom” de az „Egység tényleg erő”.

Fábián Gábor igazgató
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OSZTV-n a dobogó mindhárom fokán boronkays állt, az elismerést a Parlamentben
Kövér László házelnök úrtól vehették át


